

REGGEL

Helyi előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Égész évre | — — — | 28 K |
| Félévre | — — — | 14 K |
| Negyedévre | — — — | 7 K |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyi előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Égész évre | — — — | 34 K |
| Félévre | — — — | 18 K |
| Negyedévre | — — — | 9 K |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(X) Szívesen és sok megértéssel üdvözljük a függetlenségi pártot abból az alkalomból, hogy felemelte tiltakozó szavát az osztrák parlamentben, nap-nap mellett lejátszó gazdaságok miatt, melynek iniciatívája már existenciánkra megy. Csak hogy már félig-meddig hivatalosan is tudomásul vesszük, hogy azok, kikért mi a történelem ezer éves lapjáról messze híres szövetségi hűségünket pazaroljuk nyakra-főre, abban lelik gyönyörüket, hogy bennünket a legarcátlanabb rágalommal illessenek. Már régen állást kellett volna foglalni a magyar kormányhoz ez ellen a halálra eljárás ellen, mert különben annyira elharapózik ez a szenvedélylyé lett vad gyűlölet, hogy azután igen nagy bajok következnek. Itt nincs tovább konvenció, itt nem lehet lovagiasan elintézni a dolgokat. Mi négy év óta és annak előtte mindenünket oda adtuk, mert az adott szó, a fogalom, az oda nyújtott kéz az olyan szent a mi magyar felfogásunkban, mint az Isten. Am minden nagylelkűségünkért mi a fizetség? A legtrübb, a legocsmányabb hálátlanság, becsületlenségben rágalomznak, hősön elköltözött nagyszerű fiaink érdemeit kiesnylik le és megfojtani kívánják. Nem, itt nem kell okoskodni, itt nem szükség udvariaskodni, itt hasonlóképp hasonlóval fizetni az okos dolog! Le kell számolni Ausztriával!

(+) Hát van, aki még hisz Kerenszkinek és Kornilovnak, aki még akármelyik diplomata kijelentéseit készpénznek veszi? Akkor tessék, itt van ez a két akasztófavirág akik egymást csak megfojtani kívánták, mint a világ legjobb barátai. Lehet itt morális érzésről diskurálni, van-e bázis, amelyen ez a két ur olyan pozíciókat foglalhat még el országunk kormányában, ahol őket komolyan veszik? Nem, itt megengedett minden! Hinni már egy igen bárcvny dolog, főleg ilyen rovott multu egyéneknek, mint Kerenszki és Kornilov. Hiszen vannak nálunk is Kornilovok és Kerenszkiek, akad nálunk is kutya, meg macska, melyek a közösen megszerzhető koncert egyszerre nyalogatni kezdik egymást, de vajon ezeket ki veszi számba, ki ad hitelt nekik

és ki nem tudja róluk, hogy Kerenszkiek és Kornilovok...

(—) Hogy Lloyd George igen csunya fráter, hogy az emberiség megrontója, hogy kerékkötője minden demokratikus fejlődésnek hogy a béke megölője, a háboru arkangyala, hogy a vér kéjelgő szomjuzója, azt tudta róla már egy egész világ, de hogy barátainak is ő a legveszedelmesebb ellensége, ezt még idáig nem igen jegyezte fel róla a krónika. Most azonban majd Painlevé azt is kiabálja róla. Igaz, neki már ez sem fog ártani s mi meg több, senki sem lesz meglepve...

— A déli kerület mandátuma. A Vidats-párt nevében ma délután Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész vezetése alatt küldöttség kereste fel a miskolci kereskedelmi élet egyik illusztris tagját, Rosenberg Gyulát, és tudomására hozták, hogy a párt a társelnöki tiszttel neki ajánlotta fel. Bulyovszky Gusztáv kifejtette, hogy Rosenberg Gyula puritán jelleme és a kereskedelmi világban elfoglalt pozíciója révén értékes nyereséget jelent a párt számára és felkérte Rosenberg Gyulát, a tisztség elvállalására. Rosenberg Gyula készséggel vállalkozott erre, nem csak a jelölt személyére, hanem arra a táborra való tekintettel is, amely Vidats János mellett rendíthetetlenül kitart és kijelentette, hogy a párt legközelebbi értekezletén meg fog jelenni. Rosenberg Gyula esatlakozása a Vidats-párthoz a választópolgárok körében bizonyára örömet fog kelteni, mert dokumentálja annak, hogy kereskedői körökben is rokonszenvvel kísérik a Vidats János megválasztása érdekében indított akciót.

Hölgyek és Urak!
figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14, szám alatt ujonnan létesült
manikur
termet. Szakszerű és előzékeny kiszolgálás, délelőtt 8—12-ig délután 1—7-ig.

Keresek egy elegánsan butorított szobát, fürdőszobával, lehetőleg a Széchenyi-utcán. Cim a kiadóban.

Az entente csak a nyugati fronton segítheti meg Olaszországot.

A szövetségesek már elkéstek a közvetlen segítséggel. — Az angol-francia csapatok szállításának nehézségei. A központiak nagye gyűttes támadása Franciaországban?

(A Reggel tudósítójától.) A Neuwe Courant azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy miképpen volnának képesek a szövetségesek az olaszok segítségére lenni. A lap kétségbe vonja, hogy az antant hatékony segítséget tudna most nyújtani, majd ezeket írja:

Amíg a győzelmes német, magyar és osztrák csapatok szédítő gyorsasággal nyomulnak előre az északolaszországi síkságon és a pániktól megdermedt olasz csapatokat mindenütt maguk előtt üzik, addig Londonban és Párisban azon tanakodnak, hogy segíthetnének az olaszoknak.

Valószínű, hogy első sorban a közvetlen segítségre gondolnak vagyis csapatoknak és muníciónak Olaszországba való küldésére. Ezáltal az antant haderejét nagyon szétforgácsolni kényszerülne, másrészt a közvetlen segítséggel már el is késtek, mert a soha sem tapasztalt gyorsaság, melylyel a központi hatalmak csapatai előretörnek, a visszavonulás alkalmából borzasztó veszteséget szenvedő olaszoknak nem ad elegendő időt arra, hogy olyan új állásokba vonuljanak, amelyekben a segítség megérkezéig tartani tudják magukat a hatalmas támadókkal szemben.

Miután az olaszokat már az Isonzó mellől és a hegyek közül a központiak csapatai visszavetették, nagyon nehéz lesz az olaszoknak a központi hatalmak csapatait a síkságon megállítani. Azonkívül jelentékeny brit és francia segítőcsapatoknak az elszállítására igen nagy időt igényelne, eltekintve attól, hogy az antant hatalmak ma jelentékeny erejű csapatokat küldésére képtelenek.

Másrészt a segítő csapatokat a nyugati frontról kellene elvonnai, aminek következménye az volna, hogy a főfrontot meggyöngyözték, ami tekintettel Németország katonai teljesítményeire — szemben az egész világ erejével — igen veszedelmes lehetne az antantra nézve.

Az Olaszország ellen indított nagyszerű vállalkozást úgy kell tekinteni, mint egy láncszemet a német tervek gyűrűjében, ame-

lyek még kivételre várnak. Miután a németek Keleten biztosították magukat mindenféle meglepetések ellen, most azon vannak, hogy Olaszországot, ha nem is ártalmatlanná teenni, de legalább jó időre megbénítani. Ha mindezt eléri, akkor nagy valószínűséggel el lehetünk készülvre arra, hogy a központi hatalmak együttes erővel meg fogják kísérelni, hogy a németeknek megállított párisi előnyomulását folytassák és végrehajtsák.

A segítség, amit az antant Olaszországnak nyújthat, a legelőrevezetőbb úgy lehet, ha döntő győzelmet aratnának a belga-francia-fronton. Ha a szövetségesek erre még képesek volnának — amit teljesen tagadni kell — akkor a német számítás kereszttűzhuzták. Mi valószínűnek tartjuk, hogy most minden erőt meg fognak felelkesíteni a nyugati fronton és ott döntő harcokra fog kerülni a sor. Ennek azonban gyorsan meg kell történnie, mert az antant ezek hasznát húzhat belőle. — Különösen nem sok idő múlva a központi hatalmak végezni fognak Olaszországgal és akkor haderejük legnagyobb része ismét felszabadul egy újabb szédületes vállalkozás céljaira.

Lukács kis étteremben

| | |
|-------------------------------|-------------|
| ebéd | 3.50 |
| 3 tál menü | |
| 3 tál ebéd | 6.00 |
| menü és vacsora étlap szerint | |
| Tiszti vacsorák | 3.50 |
| étlap szerint | |
| Színházi vacsora! | |

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

A házbérjövedelem bevallása.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci m. kir. pénzügyigazgatóság hirdményt bocsátott ki a házbéradó bevallása tárgyában.

A házbéradó az 1918. évre való érvénytelen kivételével, az ezen kivétel alapjául szolgáló házbérvallomási ívek benyújtására a m. kir. pénzügyminiszterium november hó 30-ig terjedő időt tűzte ki.

A házbérjárásról szóló bevallás annak a községnek előljáróságánál történik, amelynek területén a ház fekszik. A házbérvallomási ív bevallása kötelező van: a tényleges birtokos, illetőleg vagyoni közösség esetén az összes tényleges birtokosok; a házközösségnél annak feje; nem önjogi, valamint jogi személyeknél a törvényes képviselő. Ha a közös tényleges birtokosok közül csak egy ad vallomást, utóbbi az összes tényleges birtokosok meghatalmazottjának tekintendő. A ház tényleges birtokosa (tulajdonos vagy hasznélvező), illetve a törvényes képviselő, a házbérvallomási ívet meghatalmazott által kiállíthatja, ennek előírásáért azonban a meghatalmazó anyagiilag felelős. A helyesmentes meghatalmazás kivételre felmentendő.

Felhívhatnak tehát a vallomáadásra kötelezettek, hogy a házbérvallomási ívet pontosan és a valóságnak megfelelő hűséggel főltsék ki, s azt a városi adóhivatalnál legkésőbb november hó 30. napjáig nyújtsák be.

A bevallás tárgya: a házak évi nyers bérvallomása. Nyers jövedelemnek tekintendő együttevén mindaz, amit a bérlő a bérelt tárgy használatára felelős a bevallás időpontjában ellenértékül fizet, illetőleg teljesíteni tartozik.

Butorzzattal együtt bérbeadott lakrészek bérvallomását minden levonás nélkül kell bevallani, melyből azonban a butorzzat elhasználatára felelős 30 százalékot a kivétel közege fognak leszámítani.

Ha a vallomás adására kötelezett a vallomási ívet kiállítani nem tudná, vagy hadba vonulása folytán ezt nem tehetné, a városi adóhivatalok kötelesek a vallomási ív kiállításánál hivatalból díjtalanul segíteni, illetőleg a tollba mondott vallomás alapján a vallomási ívet a fél nevében kiállítani s ennek megtörténtét hivatalból igazolni. Ugyanezt az eljárást kell követni abban az esetben, ha a bérlők a vallomási ívet szabályszerűen kiállítják, de a hadba vonult vallomásadására kötelezett fél azt alá nem írhatja.

Cipésmunkások és tanulók felvételnek

Malcsitzky Lajosnál
Uránia mozgó udvarban

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

A Juli-Alpoktól a Tagliamentóig.

Kraus gyalogsági tábornok csoportja, győzelmekben kipróbált csapatainak a tizenkét Isonzó-csatában, a Juli-Alpok hóborította magaslatain kellett kitaratniuk. A tizenkettedik Isonzó-csatában az volt a feladatuk, hogy a Tolmeinnél előtörő osztrák-magyar és német csapatoknak az oldalát és hátát fedezzék, azonfelül hogy az ütött rést észak felé tovább tágítsák. A Kraus-csoport előretörése időben összeesett a tolmeinni előretöréssel.

Gyors győzelmi menetben törték át az ellenség állásait a flit-schi medencében és hódították meg a Versienél és a Ronbanon levő állásokat. A hegyi állások sziklába voltak robbantva, a flit-schi medence állásai betonoztatottak voltak. Az osztrák árkait előtt hatalmas akadálysáncokat halmoztak egymásra drótsövényből és vasnyársból. Számtalan kaverna óvta őket idő előtti veszteségeiktől. Tul nagy tűzérőségük és sok géppuskáink arra szorult volna, hogy a támadó gyalogságot megsemmisítse, mielőtt még elérné az olasz akadálysáncokat.

Csaknem bevehetetlennek látszott az olaszok Juli-alpesi erődje. Mégis meghódítottuk. Megtörtént a csoda: hála a vezetés láncszü rendelkezéseinek, hála a tűzérőség megsemmisítő hatásának s mindenekelőtt, hála a vitéz ovaslog seregünk hősiességének. Már 1917 október 26-án kezünkbe került a határgerinc, amelyet a Monte Lapia, Monte Mia és Monte Matajur alkot. Pár nap múlva lábunk már a napsütötte olasz síkságot tapodta, amelyre annyiszor esett végválszó pillantásunk a barátságatlan Alpesek hó- és jégvilágából. Csakhamar a Tagliamentó felé indultunk. A Tagliamentó sebességre hegyi folyó. Száraz időjárásakor kavicságya gyakran ezer méter széles és benne a felső folyásnál csak egy kis vízerecskét látni. De ha eső esik, akkor hatalmas folyóvá dagad. Osopónál szakad a Tagliamentó a síkságba; csak a jobb partja támaszkodik még néhány kilométeren keresztül a kopasz velencei Alpokra, amelyek egészen Pinzanóig kísérik el. Itt a folyó váratlanul még egyszer keskeny völgybe szorul; a sikon a három kilométer hosszú Ragognéhát szeli ferdén az útját. A bizalmas átkelőt az olaszok már békeidőben megerősítették; természetesen a Ragognéhátat sem hanyagolták el.

Csakhamar kezünkre kerültek a Tagliamentó mentén Venzona, Osoppo és Gemona. Csak a hadtest déli szárnyán kísérelte meg az ellenség, hogy a Tagliamentótól néhány kilométernyire keletre a számos esatorna egyikének mentén tartsa magát. A német csapatok, amelyek Tolmeintől nyomultak ideig, addig még nem sikerült visszavetni őket. A mi csapataink, melyek a hagységből érkeztek, oldalba és hátról kapták az ellenséget; nem volt más választása, minthogy megadja magát. Ezer olasz esett fogságunkba. — Most még a beljebb fekvő Ragognéhátat kellett merész nekirohannással elfoglalni. Még azon éjszaka egy zászlóalj a keskeny homokvonal irányában egészen

a hegyhát északi végéig haladt előre; egy másik zászlóalj az északi lejtő alján fekvő hegyseteket tisztította meg. Ha nem is sikerült az ellenséget kikergetni a hegyről, vállalkozásunknak mégis meg volt az az eredménye, hogy ami trén volt ezen a környéken, az többé nem tudott átjutni a Tagliamentón. Csak egy pár kocsi menekült meg, akik elvágták a lovak istrángját és lóháton vergődtek át a folyón.

Október 31-én és november 1-én folytattuk a támadást. Most azután eredménytelen. Előbb célbiztos tűzérőségünk összerombolta az ellenség fedezékét, majd gyalogságunk végigsöpörte a Ragognagerincet. Villámgyorsan törté meg az ellenség ellenállását. Mihelyt rohamtávolságra jutott és mihelyt géppuskáink elkezdtek dolgozni, kézi gránátjaink pedig röpökni, az osztrákok mindjárt felbegtatták és örvendezve menekültek a fogságba. Még november 1-ének estéje előtt elfoglaltuk az olaszok utolsó támaszpontját a Tagliamentó keleti partján.

Át sem lehet tekinteni a zsákmányt, amelyet a Kraus-hadtest a Tagliamentóig ejtett. Eddig már 50 ezer embert, 400 ágyút, egy élelmiszerteljesen megrakott vonatot és 50 teherautóbilt számoltunk meg. De ezenfelül az összes utak tele voltak megrekedt trénnel.

A Kraus-csoport hadműveletei a háború leghátramaradottabb hadműveletei közé tartoznak; nem maradhatnak mögötte Hannimál, Eugen herceg és Napoleon alpesi átkeléseinek sem.

Feleségének

szeplőt, pattanásait, mitesszerét, arcfoltjait egyedül csak a Diana-arc krém és Diana-alabástrompuder jól bevált szépségkészítmények tüntetik el. Ezek a készítmények hölgyeinknél a mindennapos

házi

szükségletek között szerepelnek. — Használatuktól, mintha csak telben fűrésztörték volna az arcot, oly finom friss és üde lesz a bőr. Ha nem

barátia

az ártalmas utáztatoknak, akkor kifejezetten Diana-készítményt kérjen és fogadjon el, minden dobozon és tégelyen világosan rajta

van

a valódiságát igazoló „Diana” elnevezés. Mindenütt kapható!

Főelárusítóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

— **Lóárverések.** Értesitem a városi közönséget, hogy a kassai katonai parancsnokság területén létesített lóértékesítő helyeken az árverések folyó évi november és december hónapokban a következő napokon lesznek megtartva: Kassán 2-án és 15-én, Miskolcon 8-án és 22-én, Losoncban 9-én és 23-án, Gyöngyösön 5-én és 10-én. Miskolc, 1917 november 13. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Vörös-Kereszt-hét háziasszonyai.

November 17-én: Ögróf Pallavicini Adolfné, Majthényi Ernőné, Kubik Béláné, Putnoky Endréné, Körössy Dánielné, Halmos Gézáné, Wollenhoffer Córa, Vizsolyi Károlyné, Hajós Miklósné, Kun Andrásné, Palágyi Lajosné, Hekkel Károlyné, Varga Gyuláné, Piek Jakabné, Feuerstein Izidorné, Bernát Samuné, Glatter Mórné, Schweitzer Albertné, Rosenberg Gézáné, Heimann Samuné, Varga Margit, Steinfeld Zsigmondné, Gross Dávidné, Szakáll Adolfné, özv. Zakariás Jánosné, Báthory Istvánné, Austerlitz Sománé, Zoltán Armandné, Kiszely Pálné, Székely Aladárné.

November 18-án: Bárczay Lajosné, Balogh Sándorné, Kérészy Barnáné, Vass Imréné, Bacskay Dezsőné, Fridrik Vilmosné, Mosolyi Ödönné, Lichtenstein Izidorné, Balogh Jánosné, Kónes Sándorné, Munk Sománé, Szentmiklóssy Kálmánné, Czinezer Józsefné, Nagy Gézáné, Menner Ottóné, Krausz Béláné, Hönigsfeld Jenőné, Kormos Gézáné, — Ungár Mórné, Müller Edéné, Lescsinszky Szaniszlóné, Neumann Adolfné, Bleyer Arturné, Boitár Istvánné, Mártha Gézáné, Pflieger Imréné, Dr. Szabó Árminné, Dr. Venetianer Jakabné, Schwarz Józsefné, Bloch Árminné, Waldner Béláné.

A földmívelési miniszter Borsodmegyéhez

(A Reggel tudósítójától.) A földmívelésügyi miniszter sürgős rendeletet intézett Borsodmegye törvényhatóságához, melyben fölhívja a vármegyét, hogy a gazdaközönség minden erejének teljes megfeszítésével, hazafias kötelességgel igyekezzen a jövő évi termés biztosítására szükséges gazdasági munkálatokat elvégezni. A hadviselés és a közlelemzés szempontjából annyira első rangban fontos kérdés ez, hogy a termőföld ne hagyjon cserben bennünket, hogy minden rendelkezésre álló erő igénybe kell vennünk a termelés előmozdítására.

— Nem kétlem, — mondja a miniszter rendeletében — hogy a megsokasodott nehézségek dacára a földbirtokosok, kisebb gazdák és munkások egymás kölcsönös segítségével a legtöbb helyen ezáltal is megtalálják a módját annak, hogy a megcsökkenő munkaerő helyes beosztásával a jövő évi terméshez szükséges munkálatok elvégeztessenek; ahol azonban ennek az önkéntes együttműködésnek kétsége bármily okból hiányozna s ahol ennek következtében hátra-maradás van, a közigazgatási hatóságok kötelessége a törvényes rendszabályok legszigorúbb alkalmazásával a munkálatok teljesítését biztosítani.

Az alispán a miniszter fölhívását közölte a járási főszolgabírákkal s fölhívta a vármegye összes községi előljáróságait, hogy az intézkedés módjait beszéljék meg a mezőgazdasági intézőbizottságokkal és kövessenek el minden lehető, hogy a bizottságok a rájuk bízott fontos érdekek gondozásában s leggondosabban járjanak el.

A velencei lagunák előtt.

Honvédeink győzelme.

Japan megszállotta az oroszok kelet ázsiai kikötőit.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, november 16. Hivatalos. Olasz határ: A Piave délféljénél, a velencei lagunák előtt honvédszázadok szívós tisztogatást végezve, területet foglaltak el az ellenségtől, miközben több, mint ezer foglyot szállítottak be. A Brenta-völgyben osztrák-magyar csapatok hatalmukba kerítették Cisonon helységet és az ettől keletre emelkedő magaslatokat. Aszagótól északkeletre is elvesztették az olaszok néhány macsult védett hegyi állásokat.

Keleti határ: Nines jelenteni való.

Albánia: Az Ochridától nyugatra a franciák által kiűritett vonalakat csapataink megszállották.

A vezérkar főnöke.

A sajtószállítás esti jelentése

Budapest, november 16. A Sajtóhadiszállásról jelentik este:

Brentától keletre folytatjuk előnyomulásunkat.

Német jelentés.

Berlin, november 16. A nagyfőhadiszállítás jelenti: Nyugati határ: A flandriai harci területen az Aillettel mentén és a Maas keleti partján a tüzezharc horán reggel fokozódott. Francia osztagokat, amelyek a reggeli ködben az Ailletten át őrsvonalainkba benyomultak, ellentámadással visszavetettük. A harci tevékenység nappal valamennyi hadsereg-nél csekély volt. Este Dixmuidennél és St. Quentin-től keletre feléledt. Ellenségeink november kilencedike óta légi harcban és elhárító tüzeinkben 24 repülőgépet vesztek. Bücker alármester huszonötödik és huszonhatodik, Bongartz hadnagy pedig huszonharmadik légi győzelmét aratta.

Keleti határ: Különös esemény nem volt.

Macedon arcvonal: Az Ochridától nyugatra megszállottak a franciák által kiűritett állásokat.

Olasz arcvonal: Csapataink Galliótól északkeletre és a Brenta-völgy magaslati állásai és Cisonon birtokunkban van. A Piave-alsó folyása mentén a tüzezharc harc megérősödött. A tengerhez közel, a nyugati partra előretörő honvédszázadok egyezzer olasz elfoglalták.

Ludendorff.

Esti német jelentés.

Berlin, november 16. A Wolff-ügynökség jelenti este: Dixmuidennél a tüzharc erősebbé változott. Keleten nem történt különös esemény. Új támadási siker a hegységben, a Brenta és a Piave között.

Barrikádok Pétervár utcáin.

Agyonlőtt katonaiskolai növendékek.

Stockholm, november 16. Utasok mesélik, hogy Kerenszkinék sikerült Gaesina és Pétervár között nagyszerű páncélautomobiljával urrá lenni. A munkásokat hasztalanul kergették erővel Kerenszki ellen harca. A bolsevikiek a várakat fűskésdrótok gyártására kényszerítették, amivel Pétervár utcáit el akarták

zárni. Sok barrikádot és lövészárkot ástak Pétervár körül. A vasuti síneket felszedték. Kerenszkinék három hadtestje van. Trocki és Lenin az Auróra cirkálón vannak.

A flottát Kronstadt ellen vezényelték. A téli palotát elfoglaló kadettek közül többeket agyonlítottak.

Japan megszállotta az oroszok kelet ázsiai kikötőhelyeit.

Amszterdam, november 16. Japan szövetségeseivel egyetértve, megszállotta Wladiwostokot és Oroszország több Kelet-ázsiai kikötőhelyeit. Amerikai hadi anyag

szállítását Wladiwostokba megszüntették. Az utban levő szállítmányokat Japánban fogják ki-hajózni.

A pétervári katonai kerület legénysége az azonnali békét követeli.

Berlin, november 16. A National Zeitung jelenti Pétervárról: Pétervár katonai kerületének legénysége az azonnali békekötést követeli. Pétervár előtt hargony-

zó csatahajók ágyui fenyegetően merednek Pétervár felé azon eshetőségre is felkészülve, ha Kerenszki lenne urrá a fővároson.

November 20-án ül össze a Ház.

Szász Károly nyilatkozata a képviselőház munkarendjéről.

Budapest, november 16. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma délután felkereste Szász Károly házelnököt és megállapodott vele a Ház munkarendjét illetőleg. Szász Károly egy újságíró előtt kijelentette, hogy a legközelebbi ülés november 20-án, kedden lesz. Az ülésen a miniszterelnök be-terjeszti a költségvetést és az adójavaslatokat. Szerdán megválasztják a delegációk tagjait. A bizottság elsőnek a cukoradó javaslatot fogja tárgyalni, amely-lyel előreláthatólag péntekig végez a Ház. A delegációk üléséig érdemleges ülés nem lesz.

A finn szociálisták államcsinnye.

Stockholm, november 16. Haparrandai jelentés szerint a finn szociálisták katonák segítségével államcsinnyt hajtottak végre. A tartománygyűlést feloszlatták. Új szenátust létesítettek a polgári elemek kizárásával. Oroszországban zavargások várhatók.

Az új kormánypart katonai és birtokpolitikai programja.

Budapest, november 16. Az Est értesülése szerint a kormányt támogató úrtok tegnapi értekezletén az egységes kormánypart kérdését még nem tisztázták végleg. A programnak két tengelye van. Az egyik a katonai kérdés, a másik az új rendszer politikája volna. A katonai kérdés megoldást nem önálló hadsereget jelent, de mindenesetre nagy lépés az önálló nemzeti hadsereg felé. Wekerle programja tulajdonképpen megegyezik az Apponyi és Károlyi pártok évtizedes küzdelmeinek céljaival. Az egyesülés alapja erőteljes birtokpolitikai reform lenne, amelynek részletei azonban még ismeretlenek.

Kerenszki és Lenin harca.

Stockholm, november 16. A munkástanács vasárnap délelőtt tartott ülésén Trocki elnök beismerte, hogy a helyőrség egyes osztagai átpártoltak Kerenszkihez, aki a telefonközpontnak is a hatalmába jutott. Bejelentette, hogy a Péter-Pál katonai iskolában levő csapatoknak ultimátumot küldött, hogy azonnal adják meg magukat, mert máskülönben összelöveti az épületet. Mi elke-

rülni akartuk a véroztást — mondta Trocki — de miután ez lehetetlen, kiméletlen harcot és az ellenálló könyörtelen lelövetését kell választanunk. A jelen pillanatban a Kerenszki elleni harc a legfontosabb. A munkástanács határozatban eltiltotta a lapok megjelenését.

Ujabb 13 000 tonna elsüllyesztése.

Berlin, november 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Fengerallattjáróink az Északi-tengeren újabban tartalmu hajóteret süllyesztettek tartalmu hajóteret süllyesztettek el.

Az orosz maximalisták az orosz politikáról.

Stockholm, november 16. Az orosz maximalista párt központi bizottságának külügyi albizottsága nyilatkozatot közöl arról, hogy miképpen szándékozik irányítani az orosz politikát. A nyilatkozat megállapítja, hogy a párt a békekötést kívánja, mert egyetlen nappal sem akar tovább harcolni. Rámutat arra, hogy Franciaország, Anglia, Olaszország és Románia kormányai vonakodnak majd, hogy tárgyalásokba boesájt kozanak és megjegyzi, hogy a központi hatalmak kormányai minden esetre készek lesznek tárgyalni.

Kerenszki meg akarja bukattatni a bolsevikket és visszaadni a hatalmat a demokratáknak.

London, november 16. Egy pétervári lap jelentése szerint Kerenszki közvetlenül Pétervár előtt vont össze csapatait. Kijelentette azt a nézetét, hogy a bolsevikket megbuktatja és a hatalmat visszaadja a demokratikus szervezeteknek. Megtorlással nem akar élni, ha a szociálista pártok megegyeznek vele. Kiewben állítólag heves harcok voltak. Moszkvában ma jár le a fegyverszünet.

A balti flotta bombázta Pétervárt.

Stockholm, november 16. Lenin és Kerenszki élet-halál harcában a csapatok küzdelme alatt egész utcasorok lángba borultak. Hírlik, hogy a balti flotta bombázta Pétervárt.

**Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyszintén a katonaság; vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és óráknál 20% enged-
ményt élveznek.**

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogház-ból bármilyen ÉKSZER darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizeték

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett

óra és ékszer

JAVÍTÓ-ÜHELY

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!

Ügyelni a címre:

Munkácsi utca 2. szám.

(Király-áruház mellett.)

Tekintse meg raktáram vételkényszer nélkül!

HIREK.

ismét a pápa

lég a pódiumra, hogy vétót kiáltson a háborúnak. Torkig van már vele, különösen most, hogy már a Brenta mellett haladnak előre ismeretlen stratégiai és technikai célokért seregeink. Közben konferenciáznak Bernben, — a stockholmiára már csak földalmas mosolylyal tudunk emlékezni — és Oroszországban zárt ajtókat mögött folyik a kozákos mulatság. Mi már nem is tudunk hisni, hogy vége legyen ennek a rossz világnak. Jöhet már a pápa, ahol nem használt Lenin, arra a fájó sebre nem elég egy ember gyógyító írnia, ha a pápák írnia receptet, akkor sem. Összeráncolt homlokokon csak kisebb bajokra találjuk hanmentő verítéket, már is megelégedettek vagyunk, mint a lebergi rabbi-gyülekezet, amely tán két héttel ez előtt jött arra a zseniális gondolatra rá, hogy megátkozza az élelmiszerezsorsorásokat. Jó, kacs-karingós átkot, ami káromkodásnak is beillenek, fmdáltak ki és hatósági engedélyt kértek az alkalmazásához. A hatóság örömmel adta rá atyai áldását és beleegyezését és a hitközség hivatalos uton fejezi ki az élelmiszerezsorsorítóknak jókívánságait. Azt hiszem hogy nem is olyan nagyon rossz az ötlet és az igazhívó inkább lemond arról a „kis haszonról“, hogy sem elférgesedjék az itala a rabbik átka következtében. Nálunk azonban máshoz kellene folyamodni, mert mi már megtettük sokkal bigottabb időkben is, hogy a pápát visszaátkoztuk. Hát még most, amikor „a pokol minden ördögei döngetik a kapunkat“. Már csak mégis jobb volna a mi szempontunkból, ha deresre huznák a kofákat és egyéb méltóságos elárúsítókat. A példa hatna könnyebben tudnánk a békére várni. Sőt, ha ez a módszer beválna, közös elhatározással tegyük deresre a kegyelmes Lloyd Georget, Poincarét, meg Orlandót, aki, mint legutóbbi beszéde bemutatta, minden valószínűség szerint Orlandó Furiósótól származik. — Ott aztán jó scmfavesszővel addig írni a meleg vasat, amíg be nem látják, hogy a deres nekik is fáj. Majd leszállanak ők a hadi célok táltosairól.

— **Adományok.** A Diósgyőrvasgyári és Miskolc város munkásai támogatására Béni János 50 koronát, Magyar Sándor 50 koronát adott A Reggel utján.

— **Tanulmányi délután.** A miskolci urinók Mária-kongregációja, pártfogójának, magyarországi szt. Erzsébetnek névünnepe alkalmából vasárnap, november hó 18-án délután négy órakor a kir. kath. főgimnázium kápolnatermében tanulmányi délutánt rendez, melyen az egyik coveleti tag előadást tart sz. Erzsébet szociálkaritatív működésének szelleméről és „Az egyház és a szegények“ címen vetített képes előadás lesz. Szavaltat és énekszám egészíti ki az előadást, melyre a vezetőség szinten hív meg minden érdeklődőt.

Kiadja: HOVÁNYI KORNÉL.

— **Adományok.** Szegényeink téli felruházásához szivesek voltak ujabban hozzájárulni: König Béláné 30 korona, Weisz Emil 20 korona, Holländer Sándorné 10 korona, London Jakabné 10 korona, Goldstein Ferenc 10 korona, Rosenfeld Benóné 6 korona. Fogadják nemes adományaikért a Deborah nőegylet elnöksége hála köszönetét.

— **A Vörös-Kereszt** folyó hó 15-én tartott estélyén egy esernyő elcsereződött, amelyet a büffében valaki tévedésből elvitt. Kérem az illetőt, hogy azt Pfliegler Bertalan főpénztárnoknál kicserélni sziveskedjék.

— **Elveszett.** A Kazinczy-utca-tól az Erzsébet-téren keresztül egy szőrmegallór elveszett. Megtaláló jutalom ellenében kéretik e lap kiadóhivatalába átadni.

— **Mikor fizetik a segélyeket?** 16-án 1—386; 17-én 387—898; 19-én 899—1470; 21-én 1474—1969; 22-én 1970—2370; 23-án 2371—2770; 24-én 2771—3103; 26-án 3104—3408; 27-én 3409—3696; 28-án 3697—3956; 29-én 3957—4232; 30-án 4233—4528. szám.

— **Arverésre kerülő árúk.** A Máv. Miskolc állomásán folyó évi november hó 19-én arverésre kerülő árúk hivatalos jegyzéke a miskolci Kereskedelmi és Ipar-kamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Vörösmarthy-, a Szirma-utcaán, vagy közelében, a Széchenyi-utca-ban, villanynyal világított, esetleg fürdőszobával, egy butorozott szobát keresek. Cim a kiadó-ban.

Eladó

1 egyes féderes lapos kocsi,
egy fedeles hintó,
egy kolesz kocsi,
és két pár lószerszám.
Katalin-utca 5.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Szombaton délután: Brankovics György; este: Sztambul rózsája.
Vasárnap d. u.: Gyerekasszony.
Vasárnap: Sztambul rózsája.
Egész héten: Sztambul rózsája.

— **Brankovics György.** Obernyik történelmi drámája szombaton délután kerül színre mérsékelt helyárrakkal.

— **Sztambul rózsája,** Fall Leó kiváló operettjének szombati és vasárnapi előadásának jegyei teljesen elfogytak. A hétfői előadás jegyeinek is tulnyomó része már elkelt. A Sztambulrózsája díszletes főpróbájátma, pénteken tartotta meg a társulat. A bemutatón Kondzsa-Gült — Koronkai, Achmedet — Darigó, Midilit — Pintér, Flóriánt — Latabár játsszák.

— **Gyerekasszony,** Bokor ki-tűnő énekes népsziműve vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal kerül színre.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések. Ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

12 évi részletfizetésre jegyezhet nálunk bárki hadi kölcsönkötvényeket igen előnyös feltételek mellett. **Tőkegyűjtésre és hozománybiztosításra** kiváló alkalom. Ingyenes hadiveszély biztosítás. — Prospektussal szívesen szolgál a **DUNA Biztosító társaság** miskolci vezérigénynöksége.

A Király-fürdőben egy mosónő felvétetik azonnal. 1317

Egy folyton égő meteor-kályha eladó. Cim a kiadóban. 1316

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árrban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Helyi szolgálatot teljesítő katonai irócai foglalkozást keres délutánra. Cim a kiadóban. 1320

Házi teendők elvégzésére ajánlkozok szorgalmas erdélyi árva ur leány. Értekezni lehet Hunyadi-utca 19. szám alatt a ház-mesternél. 1323

Ügyes elárúsító alkalmazást nyer Berlinernél, Széchenyi-utca 73. szám. 1324

Fodrásznő házhoz kerestetik. Cim a kiadóban. 1325

ad. 60—fémátvb. 1916. szám.

Hirdetmény.

Értesítem Miskolc város közönségét, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ur 23738—eln. 20. b. 1917. számú rendeletével az önből vagy öntövezetből készült összes külső orgonasípok hadi célokra igénybevételeknek jelentette ki, illetve lefoglalta.

Az igénybe vétel kiterjed úgy az orgonákba már beszerelt, mint a még be nem szerelt orgonasípokra.

Ezen rendelettel lefoglalt fémsípok a birtokosnak sem leszerelni, sem feldolgozni, sem pedig elidegeníteni nem szabad.

A beszolgáltatás 1917 november 15-től kezdődik. A leszerelést a katonai igazgatás fogja teljesíteni s ugyanezen rendelet 5. szakaszában megszabott kénti 15 korona egységár kifizetése iránt intézkedik.

Az oly orgonákat, melyek nem valamely bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezet templomában vagy imaházában vannak felállítva, továbbá azon orgonasípok, melyek az orgonába felszerelve nincsenek, kötelesek birtokosai legkésőbb 1917. évi november 20-ig a miskolci fémátvételi bizottságnál (rendőri lakásbejelentőhivatal, Városháza) haladéktalanul bejelenteni.

Amennyiben az érdekeltek részéről a hirdetményben közzé tett bejelentés, illetve megőrzés kötelezettsége ellen vétének: kihágást követnek el s 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Miskolc, 1917 november 12.

Balogh Zoltán,
h. főkapitány,
a miskolci fémátvételi bizottság elnöke.

Nyomatott a Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcban.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-10.

Pénteken, november 16-án, szombaton, 17-én és vasárnap, 18-án:

FEKETE GYÉMANTOK II.

Jókai Mór regénye.

Szent-István napi körmenet.
(Természetes.)

Mérsékelttel felemelt helyárrak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Uránia

nagy mozgószínház

Pénteken, november 16-án, szombaton, 17-én és vasárnap, 18-án

A vén komédiás.

Dráma a cirkuszéletből 6 felvonásban.

A főszerepekben: Bernd Áldor,
Leontine Kühnberg és Friedrich Kühne

Mérsékelttel felemelt helyárrak.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Üzleti üvegállvány

nyitható ajtókkal, vagy schuberrel sürgős megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban. F

Jól főző mindenek szakácsnőt

keresek azonnali belépésre, magas fizetéssel.

Cim a kiadóhivatalban.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám, mindszenti templom mellett. Telefon 400